

# 党的二十大新闻中心举行集体采访，黑龙江代表团新闻发言人介绍代表团学习讨论二十大报告情况，回答记者提问

## 奋力为全面建设社会主义现代化国家贡献力量

新华社北京10月18日电 党的二十大新闻中心18日晚举行第二场集体采访，邀请黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、江西代表团新闻发言人出席，介绍各自代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问。

黑龙江省委常委、副省长沈莹说，黑龙江代表团坚决拥护、完全赞成党的二十大报告。代表们表示，要牢记“三个务必”，奋力为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。

她介绍了黑龙江在构建现代化产业新体系、壮大创新发展新动能、打造向北开放新高地、厚植生态绿色新优势四方面的努力。作为农业大省，黑龙江将在当好国家粮食安全压舱石方面展现更大作为，在当好农业现代化建设“排头兵”方面彰显更大担当，在打造践行“大食物观”先行地方面迈出更大步伐。

上海市委常委、宣传部部长赵嘉鸣说，上海代表团对习近平总书记所作报告表示完全赞同、衷心拥护。他向记者介绍了近年来上海在持续加大民生改善力度方面的工作。一方面，聚焦老百姓的急难愁盼，大力实施民心工程，开展旧区改造、增设幼儿托育点、增加养老床位等；另一方面，通过一网通办、一网统管，让数据多跑路、让市民少跑腿。此外，通过滨江地带改建扩建、推进城市公园建设等工作，让城市多一些绿色，让市民享有高品质的生活。

江苏省委常委、宣传部部长张爱军说，这几天代表们认真学习讨论党的二十大报告，一致赞成和拥护这个报告。他介绍了江苏推进制造业高质量发展的有关情况。一是做加法，持续推动强链补链行动计划；二是做减法，坚决遏制各类高能耗、高排放和低水平重复盲目发展，加快转型升级；三是做乘法，强化科技赋能；四是做除法，破除各类卡点和堵点，着力打造市场化、法治化和国际化一流营商环境。

浙江省委常委、宣传部部长王纲说，几天来代表们对党的二十大报告的讨论极其热烈、极其深入也极其投入。大家表示，将按照报告的部署和要求，按照“八八战略”的要求，久久为功，努力在中国特色社会主义共同富裕上实现先行。

他向记者介绍了浙江在高质量发展建设共同富裕示范区，尤其是缩小区域差距、城乡差距、收入差距方面的探索。他说，下一步要大力发展经济、做大蛋糕，缩小差距、提中扩低，丰富居民的精神文化生活，通过数字化改革让百姓办事更便捷。

安徽省委常委、宣传部部长郭强说，党的二十大报告是团结动员全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。代表们一致表示，拥护“两个确立”，践行“两个维护”，把现代化美好安徽建设得更好。

他向记者介绍了安徽在作风建设方面的努力：一是以自我革命精神抓好作风



建设，严格落实中央八项规定；二是以将心比心的态度为民办实事，建立领导干部接访、阅批人民群众来信等制度；三是自己的人办自家事的温暖，开展新春走基层、新春访万企、助力解难题等活动，让企业感受到雪中送炭的温暖。

福建省委常委、宣传部部长张彦说，这几天代表们围绕习近平总书记作的二十大报告进行了热烈的讨论。大家一致认为，党的二十大报告反映全党意志，体现人民心愿，是一个好的报告，大家坚决拥护。

他向记者介绍了福建在生态文明建设试验区建设方面的成果。他说，党的二十大报告提出，必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，站在人与自然和谐

共生的高度谋划发展。大家表示要牢固树立生态优先、绿色发展理念，持续深入推进和贯彻习近平生态文明思想。

江西省委常委、宣传部部长庄兆林说，大家深刻感受到过去五年的历史性成就和新时代十年发生的伟大变革。下一步，江西将牢记习近平总书记嘱托，书写全面建设社会主义现代化江西的精彩华章。

他说，党的十八大以来，总书记两次考察江西，为新时代江西改革发展把脉定向、擘画蓝图。十年来，我们牢记嘱托、奋力前行，赣鄱大地呈现出欣欣向荣、蓬勃向上的新气象。主要做法：一是坚持创新驱动，二是坚持改革开放，三是坚持绿色崛起，四是坚持人民至上。

（上接02版）  
“创新才能把握时代、引领时代”。创新思维，是习近平总书记强调的重要能力之一。

正如恩格斯指出，马克思的整个世界不是教义，而是方法。深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想，一系列科学方法隽永深长：

坚持战略思维，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局；

坚持辩证思维，正确处理改革发展稳定的关系，确立稳中求进工作总基调，统筹发展和安全；

运用底线思维，“凡事从坏处着眼、向最好处努力，打有准备、有把握之仗”，坚决守住不发生重大风险的底线；

……  
科学的思想，历经时间洗礼和实践检验而愈显光辉。

### 指引伟大复兴新航程——以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循和行动指南，不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章

马克思说，一切都取决于它所处的历史环境。

“不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任。”二十大报告发出新的号召。

理论的先进，是最彻底的先进；思想的主动，是最大的主动。

“正如习近平总书记在报告中强调的，拥有马克思主义科学理论指导是我们党坚定信仰信念、把握历史主动的根本所在。”杨宇代表说，新征程上形势越复杂，任务越艰巨，越要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指南，赢得优势、赢得主动、赢得未来。

“中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的必由之路”，报告鲜明指出。

广东深圳，目前正朝着中国特色社会主义先行示范区目标，以更大魄力、在更高起点上推进改革开放。

二十大代表、华大集团党委书记杜玉涛说，建设中国特色社会主义先行示范区，必须走更高水平的自力更生自主创新之路。“我们要抓住宝贵发展机遇，继续坚持理论和实践创新，以更好的发展成绩不断彰显中国特色社会主义制度优势。”

报告强调，坚持中国特色社会主义道路。既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

“最根本的是要把我们自己的事情做好，这是坚定不移走自己的路、应对各种风险挑战的关键。”二十大代表、广西科学院广西生物科学与技术研究中心副主任王青艳说，要朝着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向，为不断开创坚持和发展中国特色社会主义新局面作出贡献。

报告强调，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个

百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

“报告关于中国式现代化的鲜明论断和战略部署，极大深化了全党对社会主义现代化建设规律的认识，是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新发展，为新时代全面建设社会主义现代化国家指明了方向。”黄一兵代表说。

中国共产党领导的社会主义现代化，既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的中国特色。

“共同富裕是个长期过程，既要久久为功也要时不我待。”二十大代表、浙江省宁波市奉化区萧王庙街道滕头村党委书记、村委会主任傅平均说，要探索各种发展方式，打造共同富裕示范区的样板，带动更多人富起来，“这是我们追求的目标”。

作为生态环境监测领域的代表参加党的二十大，北京市生态环境监测中心党委书记、主任刘保献倍感振奋：“我国生态文明建设取得明显成效，人与自然和谐共生理念深入人心，充分昭示了中国式现代化道路之于中华民族永续发展的深远意义。”

全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。

二十大代表、广东省佛山市禅城区古灶村党委书记、村委会主任陆秀兴对此深有体会：

近年来，古灶村确立“党建作统领，经济民生作两翼”思路，将一度组织涣散、矛盾重重的“问题村”变成集体收入过亿元的全省乡村治理示范村。

“要落实新时代党的建设总要求，持

之以恒推进全面从严治党，始终保持党同人民群众的血肉联系，团结带领人民群众啃下发展路上一个又一个‘硬骨头’。”陆秀兴代表说。

坚持和加强党中央集中统一领导、坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、完善党的自我革命制度规范体系……报告对新时代党的建设作出全面部署。

“全面加强党的领导，必须确保党中央权威和集中统一领导，确保党发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。”二十大代表、南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川说，要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践，坚决捍卫“两个确立”，忠实践行“两个维护”，让我们党永葆生机活力、走好新的赶考之路。

新华社北京10月18日电

### 新晚报 拍卖/公告

13613600156

#### 拍卖公告

哈尔滨龙源拍卖有限责任公司接受委托，定于2022年10月26日上午9:30分依法公开拍卖车辆、房产等

展示时间：2022年10月24—25日

展示地点：标的存放地

请有意竞拍者于2022年10月25日10点—15点携带有效证件和竞拍保证金到公司办理竞买手续。

联系电话：13136646888

#### 拍卖公告

黑龙江天宇拍卖有限公司接受委托以网络竞价形式对下列资产进行公开拍卖：位于双城区单城粮库有限公司报废烘干机1套2008年建成，其中包含：烘干机主机、8T锅片、鼓风机、引风机、散热器、提升机、清粮、配电柜等整体打包拍卖，起拍价：127000元。买受人自行负责标的物的切割、拆解、吊装、运输等一切费用均由买受人自行承担。上述行为的一切安全事故与赔偿责任均由买受人自行承担。展期时间自起、地点：标的物所在地。请有意竞拍者持竞买保证金伍万元整于2022年10月25日15时前将有效证件原件(复印件)到我公司指定地点办理竞买登记手续。拍卖时间：2022年10月27日上午9时；拍卖网址：https://paimai.caa123.org.cn；拍卖公司地址：黑龙江省哈尔滨市南岗区阿什河街2-12号；拍卖公司电话：0451-87506668、13936545380；联系人：秦女士